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2BO/IIOLMOHHAA Mmoadenb

language




dBoAOUMOHHaA moaenb(™)

t —napaMmeTp “BpeMs’ (KOJIUYECTBO JIEKCEM )

k(s,t)-cTeneHb BeplIMHBI(KOJIMYECTBO CBSA3€EN ), TOSIBUBIIENCS B
MOMEHT S U HabJII0lJaeMOU B MOMEHT t

Cc — const

dk(sit) _ k(st) 49 k(s,t)[f(f duk(u,t)—k(s,t)]

(1)

ot [rduk(ut) [f au k(u,t)]z—fot du k2 (w,t)
k(t,t) =1 (2)
ok (s,t) k(st)
=(14+2
o = (1 +2ct) Fau kD (3)

k(t,t) =1 (4)



IBONOLMOHHAA moaenb(2)

[ duk(u,t) =2t + ct? (5)
K(t) =2+4ct (6)

— ct\1/2 rk(t)\3/2
k(s,t) = (E) (K(s)) 7)
PS(E, t) _ 1 K(s)(K(s)-2) 1 (8)

ct 2K(s)-3 k(s,t)



Mogenb u oueHKku(™*)
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[loCTaHOBKA 3a4a4u

* Bepundpunkauma moaenu
—[ocTpoeHne cobcTBEHHOW aHANNTUNYECKOM
OLEHKM pacnpeaeneHnsa Konm4ecTsa CBA3En

—[NpoBepKa cornacma TeEOPEeTUYECKoro u
3IMMNUPUYECKOro pacnpeaeneHmnm
KOZIn4yecTBa CBA3eun

—[1poBepKa 04HOTo U3 K/1loYEeBbIX
npeanonoxKeHnmn moaenu



dBoAOUMOHHaA moaenb(™)

Ak (s,t) k(s,t)

—— = (1+2c0) I auan (13)
k(t,t) =1 (14)
fot ds k(s,t) = 2t + ct? (15)

k(s,t) = 2 225 eC 5 (C—t)” 2 (““)3/2 (16)

ct CS 2+cs



BbluncnnTenbHbIN SKCMEPUMEHT




Stanford CoreNLP

This is an example of parse tree
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NcxogHble aaHHble(™)

<s n="246">

<[s>

<w c5="AT0" hw="the" pos="ART">The </w>

<w c5="NN1" hw="money" pos="SUBST">money </w>
<w c5="VBD" hw="be" pos="VERB">was </w>

<w c5="NN1" hw="part" pos="SUBST">part </w>

<w c5="PRF" hw="of" pos="PREP">of </w>

<w c5="AT0" hw="the" pos="ART">the </w>

<w c5="NN2" hw="proceed" pos="SUBST">proceeds </w>
<w c5="PRP" hw="from" pos="PREP">from </w>

<w c5="AT0" hw="the" pos="ART">the </w>

<w c5="NN1" hw="sale" pos="SUBST">sale </w>

<c c5="PUN">.</c>



[papoBasa CYb/] Neo4j

G(V,E) & (V,E)
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PunbTpaLmMa ceMaHTUYECKOU CeTuH

1. 3HaKOB NpennHaHuA U NPoYNX CUMBOJIOB, He
ABNIAIOLWMXCA CUMBOIAaMU N3 andaBmTa A3bIKA
(‘<’/>"'& wnT.n.)

2. CMMBONOB, HE NPUHaANEXKALWMX andaBUTy
aHT/IMNCKOrO A3blKa [a-z, A-Z]

3. Aptuknen (‘a’’the’ nrt.a.)

[lpepnoros



[TlpoBepKa CTaTUCTUYECKOM
rmnoTe3bl O COrnacuu
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F(x) — TeopeTnyeckan GyHKLMA pacnpeseneHus
F™ (x) - Bbi6opouHas GyHKLMA pacnpeaeneHus
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Kputepumn Konmoroposa-CmmnpHoBa

P{F(x) —d, < FM™(x) < F(x) + da} =1—a«a (17)
roe:
« F® (x) - BbIBOpPOYHasA GyHKUUA pacnpeseneHus,
* F(x)—Teopetnyeckana dyHKUUA pacnpeseneHus,
* (@ -YypOBEHb 3HAYMMOCTH,
* d, - KpUTMYECKOE 3HAYEHMEe
1 a
d, ~ |—-=nZ/yn
2 2
oLeHKa:
~ nl_[
P=— (18)
n
roe:

* Ny - KOANYEeCTBO NONagaHMn opaAnHaT BblIbOPOYHON GYHKLMM B LOBEPUTE/IbHBIA MHTEPBA



Pe3ynbTaTbl NPOBEPKU CTAaTUCTUHECKOMN
rmnoTesbl 0 cornacuu pacnpegeneHmnm(™)

[Taru 3Tana guasTpanuu p
be3 dbunbrpanmuun 0,954
3HaKky NpenuHaHus U He ajidaBUTHBIE 0,958

CUMBOJIBI (‘<’’>"/& n T.4.)

CUMBOJIBI HE aHTTIMUCKOTO andaBUTa 0,962

ApTUKIN 0,962

IIpenmoru 0,965




[lpoBepKa npeanonoXeHna moaenu

0k(s,t k(s,t
( )=(1+th) - (_) (19)
at Jy duk(u,t)
c = const (20)
Kopmyc KonnuectBo KonnuectBo Cpennee
y3J10B CBSI3€M KOJINYECTBO
CBSI3EM
C++98 5123 66953 26.00
C++11 5235 72392 27.51
3 6146 90622 29.33




[lpoBepKa npeanonoXeHna moaenu

dky k(to, t2)
— = (1+4+ 2¢t

T Ct2) 2t, + Ct,2
dk ~ k(t,,t
—1 — (1 + ZC’tz) ( 1 ,\,2)2
at th + C tz

roe:
* t, - COOTB. CETU, NOCTPOEHHOM Ha ocHoBe C++98
* 4 -COOTB. CETU, NOCTPOEHHOM Ha ocHoBe C++11

* t,-cooTB. obLLen ceTn

OueHkKa:
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NTorm nccneposaHuA

* [lpoBeneHa BepndPmKauma ogHOMN 3BOHOLLMOHHOM
moaenu EA
— [lpoBeaeHbl aHaAUTUYECKME BbIBOAb! ANA TOrO,

4TObObI BOCNPOM3BECTU TEOPETUYECKME OLLEHKU
aBTOPOB

— BocnpounsseaeHbl amnnpuyeckme oueHKM aBTopos
moaenn Ha Kopnyce BNC

— [lpoBeaeHa NpoBepKa OAHOrO U3 KAOYEBbIX
npeanosoXeHnn moaenmu

 Pa3pabotaHo MNO(Java) ana peweHna nogobHbIX
3a0a4(NLP)



Cnacubo 3a BHMMaHue!






<sentence id="1">

<tokens>
<tokenid="1">
<word>Road</word>
<POS>NNP</POS>
</token>
<tokenid="2">
<word>Street</word>
<POS>NNP</POS>
</token>
</tokens>

<dependencies type="basic-dependencies">
<dep type="root">
<governor idx="0">RO0T</governor>
<dependent idx="7">Road</dependent>
</dep>
<dep type="conj">
<governor idx="7">Road</governor>
<dependent idx="10">Street</dependent>
</dep>

</dependencies>
</sentence>

<s n="246">
<w c5="AT0" hw="the" pos="ART">The </w>
<w c5="NN1" hw="money" pos="SUBST">money </w>
<w ¢c5="VBD" hw="be" pos="VERB">was </w>
<w c5="NN1" hw="part" pos="SUBST">part </w>
<w c5="PRF" hw="of" pos="PREP">of </w>
<w c5="AT0" hw="the" pos="ART">the </w>
<w c5="NN2" hw="proceed" pos="SUBST">proceeds </w>
<w c5="PRP" hw="from" pos="PREP">from </w>
<w c5="AT0" hw="the" pos="ART">the </w>
<w c5="NN1" hw="sale" pos="SUBST">sale </w>
<c c5="PUN">.</c>
<[s>
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ok(st) k(s,t)
ot (14 2ct) [5 duk(ut)

(21)

t y y
MpumeHsaem fo dsS K neBOi U NpaBOM YaCTAM:

ak(s t)

(21) -» f ds

Ncnonb3yem ¢.JlenbHnua:

t
j dsak(s D _ =2 f ds k(s,t) — k(t(D), t)—+k(0(t) t)—
0

= EfO ds k(s,t) — k(t,t) (22)



k
(21) - j (1+ 2ct)— (5, 1) ds =
f du k(u,t)
f ds k(s,t)
(1+ 2c t) T kD) =1+ 2ct (23)

(22),(23) - %j ds k(s,t) —k(t,t) =1+ 2ct
0

o (*, - Lo
:af dsk(s,t)=2+26t=Jdsk(s,t)=2t+ct2
0 0
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Oko\’ t,2(4 + 4cty + C2tg?)  ty 2 + ct,
- = -
ot 1+ 4cty + 4c?t,? t, 2 + cty

2 2
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Kputepmnmn Konmoroposa-
CmunpHosa(a.)

i
D} = max (— — ti)

1<isn \n

- . I —1
= max [ t; —
o q<isn \ * n

D, = max ( Dy, Dy)

1<isn

t; = Fo(x(p)

[ne:

* t; - 3HAYEeHMe r’MNoTeETUYECKOM PYHKLNM
pacnpeneneHusn, B3AToMN B TOYKe i BApNALMOHHOIO

pAaaa.



